

Дорогие коллеги!

Предваряя пятый номер, несколько слов об организационной ситуации. Была такая рубрика в советских новостях "Вести с полей". За окнами июль и мы постепенно наращиваем обороты в долгой гонке за графиком. Учитывая тот факт, что формирование специального выпуска, посвященного юбилейной годовщине со дня рождения одного из выдающихся ученых ИНЭОС РАН, академика М. Е. Вольпина, также завершается, то для выпуска шести номеров 2023 года остается примерно полгода – задача сложная, но выполнимая. Главное не снижать оборотов, еще чуть-чуть напрячься и войти, наконец, в правильный ритм. Надо сказать, что активность наших авторов мало предсказуема. Учитывая то, с каким блеском проходила Вольпинская конференция, мы ожидали не меньшего энтузиазма участников при направлении их работ в печать, но, увы, видимо, порох закончился вместе с конференцией. С определенным разочарованием приходится отмечать, что именно с этим связана задержка юбилейного номера, который должен был быть пятым. У иностранных участников конференции есть своего рода извинения, поскольку в большинстве европейских стран ученым не рекомендуется участвовать в совместных публикациях с российскими авторами. Так что сам факт их участия в конференции дорогого стоит. Ну а российским участникам хочется пожелать большего энтузиазма в прославлении имени своего учителя.

Жизнь продолжается. Из значимых научных событий хочу остановиться на прошедшей недавно конференции MOLMAG-2023 в Новосибирске. Традиционная международная конференция проходила в англоязычном варианте, подтверждая свой международный статус. В пленарных заседаниях приняли участие корифеи жанра: академики Р. З. Сагдеев, И. Л. Еременко, С. М. Алдошин, О. Г. Синяшин, а их коллеги по цеху – Ю. Г. Горбунова и И. Д. Федюшкин – выступили с лекциями. Наш институт был очень достойно представлен: на конференции с приглашенными лекциями выступили А. А. Трифонов, В. В. Новиков и Ю. В. Нелюбина. В мемориальной сессии, посвященной памяти В. И. Овчаренко, я принял участие с докладом о нереализованных направлениях совместных исследований, требующих внимания и развития. Отчасти они перекликались с докладами ближайших учеников и последователей Виктора Ивановича – профессора Е. В. Третьякова и сопредседателя конференции М. В. Федина, который не только воспринял научные идеи Учителя, но и унаследовал традиционный для Томографического центра навык по организации конференции так, чтобы все участники чувствовали себя комфортно и уютно.

Может и хотелось бы завершить этот отрезок на мягкой ностальгической ноте, но, увы, жизнь неумолимо отмеряет новые горести. В эти последние июльские дни ушел из жизни академик Олег Матвеевич Нефедов. Нам не хватило бы места перечислять его звания и должности и громадьё его свершений на благо отечественной органической химии, на благо страны. Для нас он был прежде всего добрый сосед, многолетний редактор наших любимых журналов "Успехи химии" и

"Известия Академии наук. Серия химическая", основатель Высшего химического колледжа РАН и просто замечательный химик и человек! Помолчим... и ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ!!!

С уважением,
главный редактор журнала "ИНЭОС OPEN"
академик Азиз Мансурович Музафаров